



【我校 2014 年本科生国内交流项目启动】

2014 年我校本科生国内第二校园经历分享和项目发布会 5 月 14 日下午在学术报告厅举行。校长助理、教务处处长薛庆国出席，教务处副处长尚新生主持发布会。

会上进行了 2014 年国内交流项目发布及相关事项说明。根据我校与华东理工大学、华南理工大学、湖南大学、中南大学和中国海洋大学签订的校际交流合作协议，我校将于 2014 年秋季学期分别选



派 30 名 12 级本科生赴各校交流学习一个学期。

2013 年国内交流生代表从自己的视角，以真挚的语言、鲜活的素材为大

家从学习、生活等各个方面展为大家展示了交流生活的多姿多彩。国内交流见证青春与梦想、体会独立与成长，期待 2012 级同学谱写新篇章。

各学院、职能部门相关负责人、教务员、12 级班导师、辅导员及学生代表参加了本次发布会。

(韩雪青)

【2014 届本科毕业设计（论文）校级答辩圆满结束】

6 月 12 日上午，我校 2014 届本科毕业设计（论文）校级答辩分 9 组分别在 9 个会议室同时举行。从全校 3482 名本科毕业生中随机抽查出来的 61 名学生参加了答辩，共有 80 位答辩委员会专家参加论文的校级答辩和评审。学校专门成立了由副校长张跃带队的检查组，教务处副处长申亚男参加了现场巡视和检查。



在答辩过程中，同学们通过讲演、PPT 演示、论文、实物模型等不同形式向专家展示了自己的毕业设计成果，专家对同学们在毕业设计中取得的成绩给与了肯定，并对论

文的不足之处提出了修改意见。根据全校答辩总体情况来看，今年参与答辩的学生无论是口头表达能力、还是毕业设计（论文）的选题、质量、PPT 演示等

环节，都有一定的进步与提高，毕业论文选题与专业、行业一线的生产实践结合也更加紧密。整个答辩过程井然有序，校级答辩历经三个小时圆满结束，这标志着 2014 届本科生毕业设计（论文）工作已进入尾声。

为保证答辩质量，学校在答辩前做了周密部署，6 月 9 日下午召开了校级答辩全体组长和秘书会。教务处副处长申亚男在会上强调了校级答辩的重要性以及答辩过程中需注意的各种问题，并做了详细的布置工作。

为进一步加强本科生毕业论文的管理,营造学术诚信氛围,今年我校在全校范围内启用了论文雷同检测系统,对随机抽出的七百多名本科生进行了检测,其中 15 名学生的论文检测总



评重复率超过学校的规定范围，须延期答辩。这一系统的运用对我校的学风、校风建设起到了一定的积极作用。

毕业设计（论文）是学校培养计划中最重要的综合性教学环节，是对学生在校四年学习的一次综合训练。学校对此项工作十分重视，为了保证毕业设计（论文）答辩环节的质量，学校在历年的答辩中都实行校、院、系三级答辩的

组织方式。经过多年的探索和改进，我校本科毕业生毕业设计（论文）校级答辩制度已经逐步完善，这对于推进本科教学质量工程建设，提升本科毕业生学术能力发挥了积极作用。

（陈建）

【2014 年工程教育国际化论坛在我校举行】

“2014 工程教育国际化论坛”6月11日在我校科技楼 905 召开，会议由我校主办。邀请了美国国际教育联盟（AAFIE）、冶金行业卓越工程师培养联盟（筹）、清华大学、北京航空航天大学、



上海同济大学的专家、“卓越工程师教育培养计划”实施高校、冶金行业卓越工程师培养联盟高校、北京高科联盟高校及美国能效评估机构（EVO）等 44 名参会代表参加。

会议由校长助理王戈主持。首先，张欣欣校长为大会致欢迎词。随后，清华大学工程教育研究中心副主任林健就深入实施“卓越计划”的措施和若干建议等方面做了特邀报告；AAFIE 董事会主席 Thomas Gold 就美国高等教育应对全球化的策略阐述了观点；北京航空航天大学中法工程师学院前任院长熊璋针对人才国际竞争力分析及教育改革与创新做了详细报告；校长助理薛庆国就我校工程教育国际化情况做了相关报告；同济大学教务处副处长叶为民就同济

大学工程教育国际化探索与实践做了详细报告；AAFIE 执行副总裁 Gilbert Stewart 及工程教育专家 Frank Zeng 分别就工程教育国际化及“卓越计划”人才培养等问题做了报告；我校学生代表秦琪就工程教育国际课程阐述了自己的体验。



由于工程技术解决方案对全球社会具有愈来愈深刻的影响，国际工程领域的全球合作已成为当今一大趋势。工程教育迫切需要国际化，以应对全球化挑战。本次论坛以工程教育国际化的要求及目标、国际竞争力人才的素质、国际化课程的建设模式以及工程教育国际化平台理念建设为主题，探讨了在当前形势下工程型人才国际化培养面临的问题及对策，搭建了国内外工程教育国际化交流平台，为我校落实关于“国际视野和跨文化环境下的交流、竞争与合作的初步能力”的培养目标，提高人才培养质量提供了有利的支持。



(李欣欣·高等工程师学院)

责任编辑：邢丽红 本期 2014 年 6 月 18 日发

电子版发：校领导、各学院、各部处、教学督导组、本科教学网